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AYUNTAMIENTO PLENO

Minuta del Acta de la sesión Extraordinaria y urgente celebrada por este
Ayuntamiento Pleno, el día 16 de mayo de 2024. 

PRESIDE:
JOSE JAVIER PEREZ LLAMAS

ASISTEN:
IDAIRA PEREZ DOMINGUEZ
MARIA TERESA ACOSTA NAVAJAS
TAMARA ACOSTA VERA
RUBENS DIAZ LEAL
MARLENE GONZALEZ ALMEIDA
VERONICA GONZALEZ ACOSTA
CARLOS DE PAZ GONZALEZ
MARIA NOELIA GARCIA LEAL
VICTOR MANUEL GONZALEZ HERNANDEZ
VIRGINIA SANTAELLA PEREZ
ELENA CONCEPCION MARRERO
EDUARDO PEREZ PEREZ
MARIA INMACULADA FERNANDEZ PEREZ
JOSE MARIA RIVERA CARRILLO
DIEGO GONZALEZ CABRERA
MARIA NIEVES BARROSO RAMOS

FALTAS DE ASISTENCIA: 
FRANCISCO JAVIER ACOSTA ACOSTA
ALVARO JAVIER PAGES CARDENAS
PABLO ALBERTO ALMEIDA LOPEZ
ALICIA MARIA VANOOSTENDE SIMILI

SECRETARIA GENERAL:
MIRIAM PEREZ AFONSO 

En el Salón de Plenos de la Casa Consistorial de Los Llanos de
Aridane, el día 16 de mayo de 2024, previa convocatoria y citaciones
hechas en forma legal, se reúne el Pleno de esta Corporación, al objeto
de celebrar sesión pública extraordinaria y urgente.

Preside la sesión, José Javier Pérez Llamas, y asisten los Sres.
Concejales arriba mencionados.

Está presente la Secretaria General, Miriam Pérez Afonso, quien da
fe del Acto.
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Convocada la sesión para las 8:00 horasos, por la Presidencia se
declara abierta siendo las 8 horas y 06 minutos, y de conformidad con el
Orden del Día, se examinan los siguientes asuntos:

1. DECLARACIÓN DE URGENCIA DE LA SESIÓN.

El Sr. Alcalde toma la palabra explicando que la urgencia de la
sesión viene motivada por el asunto a tratar. 

No suscitándose debate sobre dicho asunto, el Pleno de la
Corporación acuerda por unanimidad de los miembros corporativos
presentes, declarar la urgencia de la sesión.

2. TOMA DE CONOCIMIENTO DE LA RENUNCIA DE DÑA. MARÍA NOELIA GARCÍA LEAL,
AL ACTA DE CONCEJAL DEL AYUNTAMIENTO DE LOS LLANOS DE ARIDANE.

Se da cuenta por Secretaría de orden de la Alcaldía, del escrito
presentado por la Sra. Concejal Dña. María Noelia García Leal, del Grupo
Municipal Partido Popular, y cuyo tenor literal es el siguiente:

"Yo María Noelia García Leal, con DNI: 42.176.951B, como Concejal del
Grupo Popular en el Ayuntamiento de Los Llanos de Aridane, pongo en
conocimiento que he sido designada por el Parlamento de Canarias el
pasado 7 de mayo Comisionada de Transparencia y Acceso a la Información
Pública.

Según recoge la Ley 12/2014, de 26 de diciembre, su ejercicio es
incompatible con todo cargo público.

Poe ello, en este acto, presento mi renuncia al acta de concejal del
Excmo. Ayuntamiento de Los Llanos de Aridane. Y solicito que se pueda
hacer efectiva a la mayor brevedad, estando prevista la toma de posesión
para el próximo viernes 17 de mayo a la 9:00 horas.

Fdo: María Noelia García Leal"
(Documento firmado digitalmente)

Toma la palabra, con la venia del Sr. Alcalde, la Concejal del
Grupo Popular, Dña. María Noelia García Leal, diciendo: He hecho muchos
discursos en mi vida, pero quizás, es este uno de los más emotivos que
he tenido que elaborar. Probablemente porque allá de ser la renuncia a
un acta de concejal, quiero que sea una oportunidad para el
agradecimiento.

El 11 de junio de 2011 tomaba posesión como Alcaldesa de este
municipio, el mayor honor que he tenido en mi vida de servicio público:
ser la máxima representante de los ciudadanos de esta maravillosa
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ciudad. Ser la representante de esos vecinos con los que crecí en
algunos de los barrios de este municipio, y de otros que, incluso sin
conocerlos, hice mías sus preocupaciones y alegrías.

En aquel momento, en el año 2011, decía que la ciudadanía nos había
situado ante la responsabilidad de ejercer el Gobierno Municipal y que,
ante tal honroso encargo, no íbamos a desfallecer. Continuaba diciendo
que teníamos el firme convencimiento de que la austeridad, la
transparencia en la gestión y la igualdad de trato y oportunidades para
todos los vecinos de este municipio iban a primar en el día a día.

Eso es lo que hemos hecho a lo largo de estos 12 años. Y quiero
agradecérselo todas las personas que me acompañaron en esa bonita
aventura. Sin ellos no hubiera sido posible. Pasaron de ser compañeros a
amigos y, después, nos convertimos en una familia. Y no me refiero sólo
a los incansables compañeros Concejales, a quienes jamás tendré palabras
suficientes para agradecerles tanto trabajo, esfuerzos y desvelos. Me
refiero también al personal eventual; compañeros de partido, no solo de
la Isla, sino de fuera de ella; vecinos que creyeron en nuestro
proyecto; cargos públicos de otras Instituciones de otras formaciones
políticas que arrimaron el hombro para que Los Llanos de Aridane sea hoy
mejor. 

Quiero tener también un cariñoso recuerdo para mis compañeras
Alcaldesas del Valle de Aridane durante mi primera legislatura. Un
momento histórico donde tres mujeres gobernaron la comarca que espero
que pronto se pueda repetir para seguir avanzando en igualdad. Gracias a
todos. Y gracias, por supuesto, a mi formación política, que me dió la
oportunidad y la confianza para llevar a cabo nuestro proyecto en Los
Llanos de Aridane.

Quisiera mencionar también especialmente a los trabajadores de esta
casa. Sin su colaboración y ejecución, sin duda, nuestra labor política
no podría concretarse… 

En todos mis gobiernos, junto a los concejales, intentamos siempre
que el capital humano de este Ayuntamiento tuviera mejores condiciones.
Convencida de que eso, sin duda, redunda en la calidad del servicio que
prestan a nuestros vecinos. Y sé hoy, de manera objetiva, que es así.
Entre otras muchas cosas, de eso me siento realmente orgullosa: legado
intangible que quedará para siempre.

GRACIAS, gracias a todos los que, con su esfuerzo y ese plus más
allá de lo profesional, han hecho que nuestro municipio sea mejor.
Gracias porque muchos de ustedes, cuando creíamos que no había
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soluciones, encontraron salidas. Gracias porque, desde el primer
momento, entendieron que el fin de su trabajo siempre es la ciudadanía,
no contentar a un cargo público o el cumplimiento de un compromiso
electoral de una opción política. ¡Cada uno de ustedes sabe
perfectamente cuanto se involucraron y cuanto tengo que agradecerles!
¡GRACIAS! A todos y todas sin excepción incluso a quienes en algún
momento mostraron resistencias. Recuerden siempre que tienen la enorme
responsabilidad de trabajar al servicio de nuestros vecinos. 

Y no puedo acabar este apartado de agradecimientos sin tener un
recuerdo emocionado para aquellos trabajadores que ya no están entre
nosotros. Extrañamos la pérdida profesional, pero, sobre todo, su
ausencia personal.

En segundo lugar, pero no menos importante, GRACIAS a la ciudadanía
que, con su apoyo y su crítica constructiva, quisieron que dirigiéramos
los destinos de nuestro municipio durante tantos años, incluso en la
última cita electoral, donde apenas 300 votos nos diferencian de la
opción más votada. A esas más de 3000 personas que nos eligieron quiero
decirles que no les vamos a defraudar. Tengan por seguro que los 9
Concejales populares que se sientan en este Salón de Plenos seguirán
trabajando, desde el gobierno, por nuestro municipio. 

Gracias a todos esos vecinos que vieron trabajo, esfuerzo, que
reconocieron que éramos vecinos trabajando para vecinos, y nos
eligieron. Guardo miles de recuerdos en mi retina. Recuerdos que jamás
olvidaré y que se quedarán para siempre en mi corazón. 

Cuando echo la vista atrás destaco momentos compartidos con niños
que hoy son adultos; momentos compartidos con nuestros mayores; algunos
de ellos que, desgraciadamente, nos dejaron pero que pudieron disfrutar
de servicios y de una vida de calidad en sus últimos momentos gracias a
nuestro trabajo; momentos disfrutados con las celebraciones
tradicionales de nuestra gente; compartiendo momentos de éxito. Pero
también destaco cuando hemos estado al lado de nuestros deportistas en
los momentos más difíciles. Allí estuvimos, acompañándolos y animándolos
a seguir adelante porque son orgullo de esta ciudad. Ha habido momentos
simples y sencillos, recorriendo calles, por ejemplo, que hoy se tornan
importantes porque, ¡quién lo diría! Hoy, desgraciadamente no están. 

Me quedo con el cariño que a diario me siguen dando los vecinos,
algo que nadie jamás me podrá arrebatar, y me quedo con el abrazo de
esos niños que a día de hoy me saludan con una sonrisa y me siguen
llamando Alcaldesa, que curioso, como yo me dirijo a mis antecesores en
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el cargo. Porque cuando se ama lo que se hace, el título va más allá del
cargo para siempre!

Decía en la toma de posesión del año 2015 que asumía con humildad y
responsabilidad ser Alcaldesa de mi municipio, al servicio de todos y
cada uno de ustedes, sabiendo que habría malos momentos, momentos muy
difíciles, pero pensar en cada uno de los vecinos me daría la fuerza
suficiente para seguir adelante. Y así ha sido. Incluso en el peor
momento de la historia reciente de esta tierra, decidimos dejar a un
lado todo lo individual, hasta nuestra propia salud, para centrarnos en
el dolor y la búsqueda de soluciones para nuestros vecinos. Lo que queda
por delante siempre será más leve.

Alguien de esta casa me recordaba muchas veces que se hace fácil
juzgar...., que es sencillo decir que hubiera sido mejor haber tomado
una otra decisión cuando no se vive el momento..., lo difícil es vivir
la catástrofe y tomar la decisión más acertada en cada situación…, y eso
lo hicimos desde el primer momento, con el convencimiento de pensar
siempre en el interés general, pero, sobre todo, dando lo mejor de
nosotros mismos. 

Por otro lado, no sería justa si no reconociese que no pudimos
llegar a todo. Siendo consciente de ello, aprovecho para pedir disculpas
a aquellos ciudadanos que nos plantearon un problema y no supimos darle
solución. A aquellos a los que conozco, que me lo transmitieron, a ellos
les pido disculpas, pero también quiero que ese reconocimiento de los
fallos, esa autocrítica, llegue también a los vecinos a los que nunca me
transmitieron que no cumplimos con sus expectativas. Hay, seguro, muchos
lugares a los que no hemos podido llegar y de lo que ni siquiera somos
conscientes. A ellos, quiero pedirles disculpas también. Claro.

La vida, en ocasiones, te sitúa ante retos inimaginables… Seguro
que nadie pudo pensar jamás que viviríamos la situación que sufrimos.
Sin embargo, soy de las personas que creen que lo más importante es que
hayamos dado lo mejor de nosotros mismos, y eso lo hicimos. 

En mi trayectoria política he optado siempre por ser una firme
defensora de la importancia de la participación ciudadana, de la
austeridad y de la transparencia de las Instituciones Públicas. Mi forma
de actuar durante estos años se ha sustentado en la humildad, la
búsqueda de consenso, la coherencia y el respeto; no sólo a los vecinos,
sino también al resto de formaciones políticas. Siempre he creído que
las personas estamos por encima de las siglas políticas, y que, en
política, no vale todo.

A lo largo de estos años, hemos sufrido varias embestidas políticas
dirigidas al ámbito personal. Para eso no estamos preparados. Los
responsables públicos somos humanos y tenemos familias que sufren. Pero
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supongo que ese es el coste de ser la Alcaldesa durante tantos años,
siendo la opción más votada. A veces se han cruzado líneas que creo
sinceramente que no deberían haberse cruzado. Esos son algunos de los
arañazos que también nos llevamos de la acción pública. Pero estoy
convencida que el tiempo es el mejor juez.

A este municipio le quedan grandes desafíos por delante y la
ciudadanía pide que se afronten con valentía. Hay que tener la humildad,
el talante, pero, también, la altura de miras y el arrojo necesario para
abordarlos desde la unidad. Los problemas no se solucionan en las redes
sociales. Se solucionan con dedicación absoluta y trabajo. El resto son
solo fuegos artificiales.

Voy finalizando…  Provengo de una familia humilde pero trabajadora
del barrio de Las Manchas. Con un apellido corriente GARCÍA, pero eso
sí, LEAL, muy LEAL. Viví mi infancia en Puerto Naos. Tengo muy presente
el recuerdo de lo que mis abuelos me contaban: Ellos, como muchos otros,
dejaban los zapatos cuando venían al centro. Recuerdo sus historias,
contándome que sentían miedo a dirigirse a las autoridades… Y eso
precisamente es lo que intenté cambiar. Busqué siempre que cada vecino
sintiese que el Ayuntamiento era su casa. Trabajé para que todos fueran
tratados por igual. Siempre quise dejarles claro que los responsables
públicos estábamos a su disposición; que no había ciudadanos de primera
y de segunda; y que todos los ciudadanos deben contar con las mismas
oportunidades, viviesen donde viviesen. De ahí que destaque, de manera
singular, no sólo el honor de ser la primera mujer Alcaldesa del
municipio, sino que, además, con riesgo a equivocarme, he sido la
primera persona en llegar a la Alcaldía desde unos orígenes procedentes
de un barrio que no pertenece al centro del municipio.

Una vez más y no me cansaré de hacerlo, agradezco infinitamente a
mi familia y personas queridas su apoyo incondicional siempre, porque
siempre entendieron mis ausencias. Ejercer la Alcaldía me permitió vivir
cerca de mi familia los últimos años de vida de personas importantes
como mi padre o mi abuela. Algo impagable.

La experiencia vivida en esta Corporación durante más de 12 años,
no sólo me ha dado la oportunidad de conocer los múltiples problemas y 
circunstancias que atañen a mis vecinos, sino que, sin lugar a dudas,
será  un experiencia de incalculable valor a la hora de abordar
situaciones futuras desde la visión del municipalismo como Institución
más cercana al ciudadano. 

A partir de ahora empieza una etapa diferente, cuya dedicación es
incompatible con el acta de concejal. Asumo el reto de desarrollar la
labor de Comisionada de Transparencia y Acceso a la Información Pública
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de Canarias, tras haber sido designada por el Parlamento de Canarias. No
es un paso adelante, ni hacia atrás. Simplemente, desarrollaré mi
trabajo con la misma ilusión y compromiso con las que siempre lo he
hecho en todas mis responsabilidades. Pero, sobre todo, llevaré siempre
a Los Llanos de Aridane y a mis vecinos en mi corazón. Y siempre estaré
a disposición de mi municipio.

María Noelia García Leal.

Toma la palabra, con la venia del Sr. Alcalde, D. Diego González
Cabrera, Portavoz del Grupo Socialista, diciendo: Buenos días a todas y
a todos.

En primer lugar quiero excusar a mi compañera Alicia Vanoostende y,
en segundo, manifestar mi agardecimiento a la labor de Doña Noelia
García por el difícil papel que le ha tocado desempeñar en estos años
con una pandemia y la crisis volcánica. Asimismo, desde mi grupo, le
deseamos suerte en esta nueva etapa.

Toma la palabra, con la venia del Sr. Alcalde, D. Víctor Manuel
González Hernández, Portavoz del Grupo Popular, diciendo: Buenos días a
todas y a todos.

Hoy como Portavoz del Partido Popular me toca dar las gracias,
las gracias a una mujer VALIENTE, una MUJER LEAL, una mujer que ha
sabido gestionar y trabajar en todo momento por los vecinos y vecinas de
Los Llanos de Aridane.

Llega el día de mirar atrás y ver con satisfacción el municipio
que has dejado, un municipio con más oportunidades, un municipio más
visible y sobre todo un municipio mejor que el que te encontraste en
2011.

¡Te ha tocado levantar una administración endeudada, estar al
frente durante una pandemia o estar día a día cerca de todos y cada uno
de los afectados y vecinos de esta ciudad, probablemente en la peor
tragedia natural sufrida en este País, siempre CONTIGO!

¡Hoy esta Administración pierde una gran gestora, política y
sobre todo una gran persona, 12 años de dedicación y vocación pública,
GRACIAS NOELIA!

Te deseamos el mayor de los éxitos en esta nueva etapa que
comienzas, en este nuevo reto, estamos convencidos de que desarrollarás
la labor de Comisionada de Transparencia y Acceso a la Información
Pública de Canarias, tras haber sido designada por el Parlamento de
Canarias, de manera excepcional.

GRACIAS POR TANTO NOELIA GARCÍA LEAL.
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Toma la palabra el Alcalde, Don José Javier Pérez Llamas
diciendo: Estoy seguro de que hay más cosas que nos unen a usted y a mí
que cosas que nos separan. Que en política se ha de actuar con altura de
miras y gobernar por la ciudadanía y en su beneficio; la vocación
pública se da y, algunos aformtunados, podemos ejercerla. A nivel
privado, le deseo suerte en su nueva etapa laboral en lo público como
Comisionado de Transparencia del Gobierno de Canarias.

Le doy las gracias como Alcalde y también en nombre del
municipio, por sus aciertos y errores en su dedicación de vida al
ciudadano.

Muchas gracias.

El Pleno de la Corporación queda enterado.

 Y no habiendo más asuntos que tratar, y siendo las 8:23 horas, por
la Presidencia se levanta la sesión, de todo lo cual como Secretaria
General, doy fe.

Firmado electrónicamente.
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